

现代快报“暖冬行动”走进扬子江大道快速化改造项目部

# 爱心车票送给城市最美建设者



对于异乡人来说，在外打拼一年，春节能和家人团圆是最期待的事。今年，现代快报继续发起“与爱同行·暖冬行动”，为城市建设者赠送爱心车票。1月13日，活动得到了南京市城建集团的热烈响应。当天，现代快报记者带着爱心车票，走进南京市重点工程——南京市城建集团所承建的扬子江大道快速化改造项目部现场，为这里辛苦一年的务工人员送上免费返乡长途汽车票。

现代快报+/ZAKER南京记者 李娜 蔡梦莹 白雪银/文 施向辉/摄



工友们拿到回家过年的爱心车票

## 打拼一年，南京城的建设者们辛苦了

维修拓宽后的道路整洁平坦，条条人行道变成“能吸水、会呼吸”的海绵道路……当你在享受南京日新月异的发展时，有没有想过，这其中饱含了多少人的努力和汗水？2019年12月，现代快报联合南京市交通运输局、市运管局开展的“温暖春运·爱心赠票”活动再次启动。这次，我们联系到南京城建集团，为其承建的扬子江大道快速化改造项目建设者们送上爱心车票。

扬子江大道快速化改造项目是南京市重点工程项目。等到2021年全线建成后，全长约7公里的扬子江大道主线就可以一路没

有红绿灯，开车更畅通。不仅如此，通过增设的天桥、人行道等，沿线居民在茶余饭后，还可以安全、方便地到滨江风光带游玩。

现代快报记者了解到，项目自2018年启动以来，参与建设的工友已经超过了1000人。他们来自天南海北，最远的来自云南，还有不少来自江苏周边，山东、安徽、河南……春节临近，一些较远省份的工友已经分批次陆续回家了。目前，还有180多名工友坚守在项目现场，扎钢筋、立模板、打混凝土，在南京接近0℃的气温里，这些城市“建设者、美容师”们干得热火朝天。

## 拿到团圆的车票，他们开心地笑了

“我也不太会用手机，要是没有爱心车票，就得去汽车站排队买票了。”58岁的胡大川手拿车票笑着说。他告诉现代快报记者，自己原来一直在老家淮安的工地做清洁工作，6个月前跟着工程队来到南京。“老板对我蛮好，让我到南京帮忙，我就来了。”谈到来年，他说希望能多挣点钱，给孙子买好吃的。

来自新沂的吕芳臣也是独自一人在南京工作，已经在南京待了两年多。他说，平时工作比较忙，除了过年很少回去，但每周都会和家人通电话。今年60岁的他已经

有3个孙子，这次回家，他准备给家人带点南京特产，还给几个孙子买了玩具。“南京环境很好，城市发展也很快。”吕芳臣说，来年还想继续在南京打拼。

在工地做清洁工作的杨兰松，是工地里为数不多的女性之一。每天工作很辛苦，但她干起活来不比男人差。她是徐州人，之前一直在苏州的某个食堂做切菜工，去年2月才来南京。“现在虽然冷，但住的地方有空调，每周都有羊肉汤御寒。领导、工友都对我蛮好的，在这边生活也习惯了。”

## 火车票太难买了，幸亏有你们送票

在项目部负责安全管理的江蒙，今年39岁，是山东济宁人。从南京到济宁，说起来不远，但交通却不是很方便。以前，他坐火车回家，要么是“疯狂”抢高铁票坐到曲阜高铁站，再转车回家，要么是抢直达的火车票，到兖州。

“今年幸亏有你们送票，我就不用蹲点抢火车票了。”江蒙告诉

现代快报记者，车票解决了，他就松了一口气。平时，妻子和孩子在老家工作生活，一年也见不到几次。前几天孩子刚考完试，妻子就带他来了南京团圆。不过接近春节，项目工地也很忙，他根本抽不出身来陪他们好好逛一逛。他想过年回到老家，要好好陪陪家人孩子，吃顿团圆饭。

## 小孙子天天打电话催爷爷回家

61岁的宋以军老家在邳州，已经在南京打工两年了。平时，他在项目上做保安，一个班下来就是12小时。拿到了爱心车票，一年才回一次家的他立刻给家里的亲人打了电话。

“前几天，知道我申请了爱心车票，过几天就能回家，小孙子就每天给我打电话视频，说想爷爷了，让我早点回去。”宋以军说着，紧紧地攥着车票。宋以军有两个孙子，大的上六年级，小的上幼儿园。说起孙辈，他很自豪，“大孙子在学校成绩很好，家里人从不操心。”去年，他买了遥控无人机作为礼物，两个孩子玩得很开心。今年，他准备买玩具枪回家，再带点南京特产给家里人尝尝。

## 将为10户困难家庭送年货

自现代快报成立以来，爱心工作室“暖冬行动”就一直绵延不断。在往年的活动中，我们曾为宁夏的孩子送去温暖的棉服和手套，为几百户困难家庭送去年货，为环卫工人送去热气腾腾的早餐……多年来，“暖冬行动”温暖了无数人的心，也收获了社会各界爱心人士的关注。

今年的“暖冬行动”，除了送车票外，送年货的爱心活动还在继续。1月17日至19日，由江苏省供销合作总社和现代快报主办的2020年供销年货暨消费扶贫爱心行动也将开启。1月17日，活动现场，现代快报还将联合江苏省供销合作总社发起为贫困家庭送温暖的活动，为10户家庭送年货、送“福”字、送温暖。



扫码看视频

## 70年，祖孙三代把主流飞机修了个遍



快报讯(记者 王益 张然)在位于上海虹桥机场的东航技术公司，有一对父子兵。儿子裘磊今年31岁，是一名飞机维修员。爸爸裘建钧和已过世的爷爷裘正业，也是修飞机的。70年来，一家三代人专注于同一件事，他们把每一代主流飞机修了个遍。

快过年了，85后小伙裘磊越来越忙，机场的航运量直线上升，他所在的空客航线部工作量几乎翻倍。“飞机在机场停留的时间都很短，加上上下客也就1小时，我们要在这个时间段里给飞机做一个全面的‘体检’。”尽管年纪不大，但裘磊入行已经10年，是东航最年轻的放行员。

爸爸裘建钧工作的机库，是裘磊从小玩到大的地方，第一次见到真正的飞机，就是在这里。“当时我才二年级，放学后来机库等爸爸下班，看到一架拆光的飞机。然后看着它经过几个月的时间，插上翅膀，装上发动机，慢慢组装成一架完整的飞机，太神奇了！”这段经历让他对爸爸的职业有了直观认识，也产生了兴趣。

在裘磊的童年记忆里，春节前后总是爸爸最忙的时候。60后的裘建钧在定检部，春运前，他要给部分飞机大修，保障安全。春节后，他还要为“忙碌”了整个春运的飞机做“体检”。2020年是裘建钧退休前的最后一个春运，想到以后不能修飞机了，他有些舍不得。

一干就是42年，裘建钧对飞机的情感，同样来源于自己的父亲。“小时候人家问我，你爸是做什么的，我说修飞机的。心里有种自豪感，这也是我进入这个行业



裘磊和爸爸  
裘建钧  
现代快报  
+/ZAKER南京记者  
袁俊帆 摄

的原因。”裘磊的爷爷叫裘正业，1950年通过第一批招飞成为一名飞行员，退伍后到当时的民航102厂做金工维修。

爷爷的传奇经历，为一家三代掀开了人生序章。“我修的飞机主要是空客A330，而爷爷和爸爸修的更有年代感。”谈起家里人修过的飞机，裘磊如数家珍。爷爷修的都是老式飞机，爸爸修过最老的是“运5”，后来飞机迭代，爸爸也修过MD82、MD90、空客A300、空客A320等型号。

不论是迭代的飞机机型，还是从机械化到电子化的机载设备，祖孙三代的从业经历，可以说见证了民航飞机的巨大变化。“我一直都在关注C919大飞机，这是我们中国人的骄傲，期待有一天能为它保驾护航。”裘磊说。

## 春运行李的故事

### 背吉他回家，大一女生要弹给妈妈听

快报讯(记者 蔡梦莹 王益)又是一年返乡时，南京站候车大厅，00后女孩小李背着吉他，拖着行李箱，在人流中穿行。虽然才开始学吉他，但她已经有了听众——妈妈，“过年回家弹给她听！”

小李在南京特殊教育师范学院读大一，学的是教育康复专业。说起吉他，她有些不好意思：“刚开始学，还不太会弹，只会比较简单的《生日快乐》《兰花草》。这次趁着假期带回去好好练练。”

小李的老家在河南新乡，如果坐高铁，只需要4个多小时。不过，小李买的还是普通列车票，要在车上待10个多小时。

在学校的时候，小李参加了不少实践活动，接触了特殊儿童。她希望自己能在这一行坚持下去，帮助更多人。

这次，除了路上自己吃的零食、干粮，她还买了一些南京糕点店的“网红甜品”肉松小贝，带回去和家人分享。



就要回家了，  
小李笑得很开心  
现代快报  
+/ZAKER南京记者  
王益 摄



扫码看视频